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Положение

о проведении муниципального этапа   
VIII Всемирного конкурса  детского рисунка
«ДЕТИ РИСУЮТ СВОЙ РУССКИЙ МИР –  МИР В ДИАЛОГЕ КУЛЬТУР»
ВОСЬМОЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНКУРС ДЕТСКИХ РИСУНКОВ «ДЕТИ РИСУЮТ СВОЙ РУССКИЙ МИР –  МИР В ДИАЛОГЕ КУЛЬТУР» проводится для детей России и русскоязычных детей и подростков, проживающих за пределами России в 70 странах мира.

Окружающий нас мир год от года становится все более глобальным и мобильным. Люди, переезжая не только из города в город, но из страны в страну, с континента на континент, - привносят свои традиции и культуры в иные государства. И, конечно, знакомятся с особенностями жизни, быта, мышления своих новых соседей. Весь этот бесконечный как «perpetuum mobile» процесс можно назвать двигателем развития человечества. Топливом, жизненной энергией для которого является диалог культур.

При этом, само понятие «культуры» утратило чёткие границы: только в сфере изучения и преподавания иностранных языков можно говорить о культуре речи – вербальном и невербальном аспекте; культуре поведения, культуре одежды и т.д.. Причем, этнически- и социально-определяемые нормы приспосабливаются к различных ситуативным контекстам. По этой причине и границы понятия «межкультурная коммуникация» (межкультурное общение) становятся все более размытыми.  Оно может иметь место между представителями различных культур на одном географическом пространстве (т.е. в одном поликультурном обществе) или членами единого монокультурного сообщества, но состоящего из представителей различных полов, поколений, профессий или социальных слоев.

Подготавливая рисунки на наш конкурс, задумайтесь о том – что есть «культура» для вас. И в чем в вашей жизни, в окружающем вас пространстве заключается диалог культур. Что позитивного несет он с собой. Стал бы мир беднее, если бы в нем существовала только одна-единственная культура? Кто является носителем культуры?

Дорогие педагоги, проведите перед началом участия в проекте с детьми занятие на тему «Диалога культур» с вашими подопечными. Уважаемые родители, поговорите с детьми о том, что для современного общества представляет собой взаимодействие культур, традиций…
Мы желаем вам доброго пути в мир диалога культур и успешного участия в конкурсе! 
Организаторы конкурса: отдел образования администрации  Сорочинского городского округа.  Центр детского творчества.
Цели  и задачи конкурса
1. Приобщение детей к художественной деятельности.
2. Выявление творчески одаренных детей.

3. Привлечение внимания общественности к детскому художественному творчеству.

Конкурсные работы должны быть выполнены на одну следующих тем:

- Мы – разные, и мы – вместе!

- Диалог культур обогащает мир!

-Люди, события, факты в диалоге культур!

- Медиа-технологии в диалоге культур


Работы принимаются в трех возрастных группах:
- работы участников в возрасте 6-9 лет;

- работы участников в возрасте 10-14 лет; 

- работы участников в возрасте 15-19 лет.

ОФОРМЛЕНИЕ КОНКУРСНЫХ РАБОТ

Техника исполнения: на Конкурс принимаются рисунки, которые могут быть выполнены на любом материале (картон, ватман, холст и т.д.) и исполнены в любом жанре и в любой живописной или графической технике (за исключением компьютерной графики, мелков и угля).

Размер рисунка: строго формат А3 (из-за сложностей с последующим оформлением работ от иных форматов мы вынуждены отказаться)

Если ребенок захочет добавить к рисунку комментарий (что именно и почему он нарисовал, что есть для него диалог культур и для чего он необходим и т.д.) – этот рассказ необходимо добавить как текст на листе А4 (не более 750 знаков, включая пробелы).
ВНИМАНИЕ! ПЛАГИАТ
Запрещается любая перерисовка и иное копирование с чужих картин, рисунков, фотографий, а также с иных типов изображений. Участники конкурса, нарушающие авторское право и настоящее положение, снимаются с конкурса.
-Каждый рисунок надо подписать с обратной стороны .

Подпись должна содержать: 

-ФИО автора, возраст автора, дата рождения

 -название работы, техника исполнения;
-сведения о  руководителе, консультанте (фамилия, имя, отчество (полностью), полное название образовательного учреждения..
 Подведение итогов конкурса и награждение:
Итоги конкурса подводятся педагогами ЦДТ. Победители награждаются дипломами. 
По итогам конкурса в образовательных учреждениях оформляются выставки работ. 
 Работы принимаются с 21 марта по 30 апреля 2016 года.
Подведение итогов – к 15 мая 2016 года в 8 кабинете ЦДТ.

 За справками обращаться: 

тел.: 4-19-44, 4-19-42;  ул. Красноармейская, 3 Центр детского творчества
Координатор конкурса: Маслова Лилия Викторовна.

