        Какими  личностными качествами должен обладать педагог раннего развития, чтобы считаться профессионалом своего дела и быть успешным в этой профессии? Знания  методики, внешний вид, артистизм, объективность, креативность,  и много-много других важных и необходимых качеств педагога. Как возможно вместить в себя все эти качества? Как один человек может быть таким многогранным и одновременно разным!   Именно таким педагогом, ПЕДАГОГОМ с большой буквы  является Растопчина Екатерина Петровна, которая  23 года возглавляет  Центр раннего развития «Веселые человечки». 
         Екатерина Петровна считает, что, прежде всего, педагог должен любить детей и конечно, педагог должен ЛЮБИТЬ и ЗНАТЬ своё дело.   Малыши редко доверяют незнакомым людям, поэтому здесь нужен особый талант педагога – завоевать внимание и доверие крохи. 

       Обучение   детей   на основе комплексной программы  Центра раннего развития «Веселые человечки», составленной Екатериной Петровной   - это радостное и яркое  детство, наполненное новыми знаниями и умениями, событиями, интересными знакомствами. Программа позволяет малышам интенсивно развиваться, обучаться и не переутомляться за счет разнообразных форм деятельности.

        Жизнь наших  дошкольников  не ограничивается только обучающими занятиями. Мероприятия с участием ребят: открытые занятия, праздники, выпускной,  новогодний утренник, позволяют продемонстрировать родителям, чему научились их дети.

         Связь с родителями  Екатерина Петровна осуществляет на протяжении всего учебного года. Использует разнообразные активные формы сотрудничества с родителями. Для них проводятся родительские собрания, открытые и совместные мероприятия, консультации, индивидуальные беседы, психологическое просвещение.  Организует  мастер-классы «Дидактические игры»,  «Развивающие игры Б.П. Никитина»,  «Оригами для родителей».  Постоянно обновляет материал информационного   стенда «Для вас, родители!».  Традиционными  в Центре  стали совместные мероприятия «Мама, папа, я – спортивная семья», «Путешествие в страну геометрических фигур». 

      Хотя дети и маленькие, но принимают участие в конкурсах и мероприятиях различного уровня и добиваются высоких результатов. На занятиях вместе с детьми учится следить за своим здоровьем. Применяет пальчиковую и дыхательную гимнастику, физкультурные минутки.

        Высокий уровень преподавания, комфортная обстановка, игровые занятия притягивают большое количество родителей, стремящихся качественно подготовить ребенка к обучению в школе и облегчить адаптационный период. Количество детей с каждым годом увеличивается. Учителя, принимающие выпускников Центра раннего развития, отмечают, что дети умеют  общаться, умеют правильно себя вести на уроках и переменах. Адаптация этих детей к учебному процессу проходит легче, чем у остальных первоклассников. Дети чувствуют себя уверенно.

     А еще хочется отметить, что Екатерина Петровна с этого учебного года является руководителем театральной студии «Мельпомена». Несмотря на то, что  коллектив довольно молодой, они уже не раз выступали на мероприятиях Центра детского творчества, и дебютировали на сцене ЦДК 11 марта на праздничном концерте, посвященном 8 марта!
           Желаем Екатерине Петровне и ее творческим коллективам дальнейшего процветания и творческих успехов!
