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Последнее десятилетие характеризуется появлением и активным развитием такого культурного феномена как социальное проектирование, которое становится неотъемлемым компонентом жизни человека практически в любой сфере, в том числе и образовании. Проектирование связано с построением моделей (информационных, знаковых, виртуальных) каких-либо объектов Ии процессов деятельности и ориентировано на создание определенного материального продукта. 
Социальная проектная деятельность направлена на обогащение жизненного  опыта школьников, формирование активной жизненной позиции, реализацию конструктивных социальных инициатив детей, практическое решение конкретных социальных проблем на местном уровне. Выполнение школьниками проекты имеют личную и общественную значимость, приводят к реальным, осязаемым  результатам и создают предпосылки для профессионального самоопределения  личности. 

С 2001 года в нашей стране проводится ежегодная акция  социальных проектов «Я – гражданин России». Размах Всероссийской акции ширится год от года, десятки тысяч школьников в городах и сёлах России реализуют широкий спектр гражданских инициатив.

А начиналось всё так!

С 2005 года в рамках акции «Я – гражданин России» проводится конкурс социальных проектов среди учащихся общеобразовательных школ Сорочинского района. Лучшие проекты районных этапов стали победителями областных и Всероссийских этапов.
В 2005-2006 учебном году на конкурс было представлено 8 проектов: 

- «Спортивное оборудование и инвентарь для сельской школы» (в результате реализации этого проекта в Николаевской школе было оборудовано подвальное помещение где выращивались грибы-вешенки для продажи сельскому населению). – этот проект занял 1 место в областном этапе конкурса и 3 место на Всероссийском этапе (г.Туапсе);

- «Сказочная красота» (2-Михайловская СОШ);

- «Чистые улицы» (Бурдыгинская СОШ);

- «Клуб общения взрослых и детей» (Гамалеевская СОШ № 2);

- «Нет амброзии!» (Фёдоровская СОШ);

- «Синий каток» (Новобелогорская СОШ);

- «Сказочный уголок» (Родинская СОШ);

- «Вода – источник жизни» (Покровская ООШ).

В 2006-2007 учебном году в конкурсе участвовало уже 10 проектов:

- «Фитобар» (Николаевская СОШ);

- «Тайна неизведанной тропы» (Войковская СОШ);

- «Витамины круглый год» (Уранская СОШ);

- «Живое рядом» (Родинская СОШ);

- «Сохраним родную школу» (Алексеевская ООШ) – проект занял 3 место в районном этапе акции «Я – гражданин России»;

- «Живи, река» (Фёдоровская СОШ) - проект занял 1 место в районном и областном этапах акции «Я – гражданин России»;

- «Культурный досуг в школьной среде» (Матвеевская ООШ) - проект занял 2 место в районном этапе и 1 место на областном этапе акции «Я – гражданин России» ;

- «Хоккейная площадка» (2-Михайловская СОШ);

- «Автобусная остановка» (Гамалеевская СОШ № 2);

- «Золотая рыбка в чистых прудах» (Толкаевская СОШ).


Рост числа участников конкурса свидетельствует о заинтересованности юных сорочинцев в проектной деятельности и понимания ими  значимости социального проектирования.

В 2011-2012 учебном году на районный этап акции было представлено 4 проекта:

- «Детям войны» - проект учащихся Войковской СОШ ставил цель создать летопись села, помочь каждому пожилому человеку, через волонтерское движение. 

- Ребята Пронькинской СОШ вместе с руководителем Еленой Ермолайкиной разработали проект «Открытая хоккейная площадка». Жаль, что реализовать его у ребят так и не получилось. 

- «Отдыхаем всем селом» - проект Гамалеевской СОШ № 2. Учащиеся реализовали и была оснащена красивая детская площадка. 

- Любовь к родной природе в своем проекте раскрыли ученики Рощинской школы. Ребята со своим руководителем Пинегиной Ириной «горят, творят и охраняют» окружающую среду. Благодаря усилию детей и реализации проекта «Если речку возродить, будет речка долго жить»,  
речка Красная стала чистой и облагороженной. Работы по очистке русла реки вели всем селом. 

В 2012-2013 учебном году на районных этап Всероссийской акции «Я – гражданин России» были представлены 5 социальных проектов:
- «Голос школы» - представлен учащимися Уранской СОШ, в котором они воплотили идею школьной радиоточки и пригласили всех участников проекта на первую программу, которая выходила в День радио.
- «Теплица – рассадник» - проект Бурдыгинской СОШ. Учащиеся школы своими усилиями смогли построить теплицу, в которой в зимнее время они выращивают витамины для своей столовой, весной – рассаду для школьного приусадебного участка. 
Акция проводится с целью вовлечения молодых граждан в общественно- полезную социальную деятельность, формирование у них гражданской позиции и получения опыта конструктивного решения социальных проблем.


Оказывается, что дети хотят внести свой посильный вклад в большое дело, ведь все мы живем в огромной стране, имя которой Россия и все мы ее граждане. Оказывается их так же, как и взрослых, волнуют проблемы малой Родины, но они не прячутся от них, а пытаются решить их своими усилиями. 

Дмитрий Сергеевич Лихачев сказал: « В жизни надо иметь свое служение – служение какому-то делу. Пусть дело это будет маленьким – оно станет большим, если ты будешь ему верен». И это здорово, что молодое поколение Сорочинского района находят время для важных дел! 


А вот реализация проекта «Через реченьку мосток» позволила соединить две улицы села Толкаевка. Ребята дружно взялись за дело, и в результате сотрудничества был возведен мост в декабре прошлого года. Чем не новогодний подарок для села?!
Но и ребята были поощрены не раз. Они стали победителями не только на районном и региональном этапе, но и смогли…, но об этом лучше расскажет один из руководителей проекта «Через реченьку мосток» Шубина Татьяна Владимировна.  

