Приложение 2
Этика путешественника 
(правила, законы, традиции туристов)

Закон коллектива: «Все решили – выполняй, даже если ты не согласен». Коллектив обязан воспитывать каждого туриста, общественная мысль коллектива – закон для всех. Еще одно правило: «В походе все – общее».
 



Закон товарищества: «Сделай так, чтобы товарищу было легче, чем тебе», «Семеро одного не ждут», «Один за всех, все за одного». Турист обязан ценить время коллектива, каждый час, каждую минуту он может направлять свои силы на то, чтобы сделать что-то полезное для всех. В походе не существует привилегированных.

Закон взаимопомощи: если турист крепче своих товарищей, он берется за более тяжелое дело, старший обязан помогать младшему.

Закон уважения: уважай людей, их местные чаи, традиции, уважай взрослых, товарищей, младших. Относись к людям так, как ты хотел бы, чтобы они относились к тебе. Если взял у товарища вещь, возврати ее в те же руки». Ценным является такое правило: если, находясь в походе, пообещал что-то местным жителям – обязательно выполни. В походах мужчины всегда заботливо относятся к женщинам.

Закон критики: коллектив всегда защищает интересы каждого туриста, он не терпит, чтобы личные прихоти и выгода одних мешали благополучию других. Турист беспокоится о воспитании товарища, не замалчивает его недостатки, а помогает исправить их. Осуждая товарища, будь доброжелательным, осуждай его поступок, ошибку, а не самого товарища.

Закон непримиримости: турист непримиримый к проявлениям грубости, нечестности, обмана.
