        Гладких Лариса Анатольевна  за время работы в Центре детского творчества зарекомендовала себя как грамотный и исполнительный специалист, профессионал своего дела и отличный организатор. Это ответственный, трудолюбивый, а самое главное - творческий педагог, знающий свое дело. 

        Лариса Анатольевна руководит кукольным театром «Буратино» и   является педагогом-организатором массовых мероприятий Центра детского творчества.  Умеет организовать любое мероприятие с детьми и педагогами, увлечь и заинтересовать новыми идеями воспитательной работы. 

       Гладких Л.А.  интересно и творчески проводит мероприятия. Мероприятия проводятся эмоционально, доступно, разнообразно. 

     Кукольный театр – один из самых доступных видов искусства для детей, он позволяет решить многие актуальные проблемы современной педагогики и психологии, связанные с  художественным образованием и воспитанием детей. 

     Работа кукольного театра «Буратино» включает в себя выступления на концертах, разработку художественных номеров с использованием кукол, внедрение проектной деятельности. Куклы и декорации  создаются воспитанниками.
         Детский коллектив кукольного театра «Буратино» неоднократно становился дипломантом различных конкурсов и фестивалей:

- Международный образовательный портал «Одаренность» Международный конкурс для педагогов «Лучший сценарий праздника», 2 место, 2016 год;

- Всероссийский конкурс «Твори! Участвуй! Побеждай!» номинация «Сценарии праздников и мероприятий», 2 место, 2017 год;

- Межрегиональный фестиваль игровых театрализованных программ «Забава», Диплом II степени, 2017 год. 
     Ежегодно кукольный театр «Буратино» готовит 8-10 постановок кукольных спектаклей, регулярно обновляет свой репертуар. В творческой копилке коллектива русские народные сказки: «Теремок», «Заюшкина избушка», «По щучьему велению», «Волк и семеро козлят», «Гуси-лебеди», «Коза дереза», сказки детских писателей «Снежная королева», «Федорино горе», «Чипполино», «Двенадцать месяцев» и другие.  
          Традиционными стали выступления этого творческого коллектива перед воспитанниками детских дошкольных учреждений, учащимися младшего школьного возраста общеобразовательных организаций в дни каникул и по окончанию учебного года. Этот коллектив знают не только в г.Сорочинске, но и в близлежащих населенных пунктах: с.Троицкое, с.Гамалеека-1,2, п. Войковский, с.Романовка, п.Родинский, с.Уран Сорочинского городского округа, где они выступают со своими театральными постановками.   Так, в этом учебном году Лариса Анатольевна с детьми представили программы: развлекательно-игровая  «Приключения веселого клоуна»; кукольный спектакль «Необыкновенный концертик»; кукольный спектакль «Мнимый больной»; игровая развлекательная программа «Новый год идет».  

       Лариса Анатольевна разработала дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Юные кукловоды».  Реализуя данную образовательную программу, в коллективе делается акцент на выявление и поддержку юных дарований, на развитие индивидуальных творческих способностей участников объединения. 
   Очевидно, что театр своей многомерностью и многоликостью способен помочь ребенку в постижении реальности мира, заразить его добром, желанием делиться своими мыслями и умением слышать других, развиваться, творя и играя. 

