Сценарий игровой программы для выпускного бала  «Доктор хорошее настроение, или в здоровом теле – здоровый дух.

Звучит фонограмма песенки из кинофильма «Карнавальная ночь». С чемоданчиком в зал выходит ведущий в образе врача. Пока звучит песенка, он проводит профилактический осмотр выпускников. Ставит им бутафорские градусники, проверяет давление, осматривает языки, щупает пульс, проверяет работу сердца, слушает легкие и т. д. Кроме того, он раздает бутафорские таблетки — вырезанные из бумаги кружки разного цвета с надписанными названиями различных лекар​ственных препаратов.
Доктор: Так-так-так! Дорогие выпускники, что-то вы мне се​годня не нравитесь! Вид у вас какой-то изможденный! Вы так долго не протянете! Необходимо срочное ме​дикаментозное вмешательство. Да-да — здоровье вам нужно беречь. В будущей взрослой жизни вам будут необходимы железные нервы и горячие сердца, а у вас что я вижу? Сидите целыми днями и ночами над учебниками, гиподинамию зарабатываете, питаетесь нерегулярно, кое-как, вон, у многих уже даже одышка. Нет-нет, нужны профилактические меры — тогда, может быть, некоторые из вас еще и выживут, хотя бы доживут до утра! Итак, прошу вас, записывайтесь на прием! Вот прошу хотя бы вас, у вас явно что-то не в порядке!

Доктор Хорошее Настроение вызывает из присутствующих всех желающих, используя для этого розданные таблетки, и проводит описанные ниже конкурсы и аттракционы. После каждого конкурса он выписывает игрокам-больным рецепты, вручает им лекарственные препараты и тренажеры — настоящие или бутафорские, нарисованные на бумаге.
1-й конкурс:
Участники должны поднять предметы, лежащие сзади, на полу, не оборачиваясь.
Доктор: Вот-вот, так я и знал! У вас страшный остеохондроз — смотрите, вы не можете выполнить даже самого простого медицинского теста на гибкость! Ваше единственное спасение — в ежедневной, даже я бы порекомендовал, в ежечасной зарядке!

Звучит быстрая композиция, лучше специально записанная фонограмма. Доктор показывает танцевальные движения. Все участники вечера, стоя в общем круге, повторяют их.
2-й конкурс:
Участвуют два человека, остальные ребята делятся в круге на две команды и встают за спину того участника, за которого они будут болеть во время игры. Одному игроку на спину прикрепляется листочек с надписью «Прыгай выше!», а второму — «Заходи сбоку!» — так, чтобы они не видели спину соперника. Задача игроков — узнать, что написано у противника на спине. Болельщики могут мимикой и жестами подсказывать своему игроку, что написано на спине его противника. Игра проводится под быструю музыку.
Доктор: Как же вы дергаетесь, прыгаете! У вас явно что-то не в порядке с нервами. Это симптом страшной болезни (проверяет у игроков пульс, щупает лоб). У вас повышенная возбудимость. Но ничего страшного, не расстраивайтесь. Мы вас вылечим! Вот вам рецепт (вручает рецепт на фирменном бланке игрокам. Рецепт предписывает всем участникам принять дозу «медленной композиции»).

3-й конкурс:
Участвуют все желающие. Они попадают на прием к доктору Ухо-горло-нос. Доктор проводит игру «нос-нос-ухо». Ведущий называет части лица, а игроки должны показать эти части на себе. Но доктор рассеянный, он все время путается и вместо носа показывает на ухо, волосы и т. д. Задача игроков — показывать называемые части лица, не путаясь. Доктор отбирает тех игроков, у которых это получается не сразу и не всегда.
Доктор: Все ясно — я так и знал: это всеобщая эпидемия! Все здесь больны! Диагноз у всех один — нарушение координации движений! Что же тут предпринять, что делать? Ага! Вспомнил! Есть у меня один старинный рецепт.
Разворачивает старинный манускрипт, внимательно его читает назначает в качестве лечебной процедуры игру для всех присутствующих и проводит одну из подвижных игр на координацию движений, например «Капканы». Часть игроков, можно мальчики, встают парами по кругу и поднимают сцепленные руки над головой, образуя «воротца». Все остальные игроки, девочки, пока заучит быстрая музыка, взявшись за руки, бегут по кругу, пробегая под воротцами. Как только музыка обрывается, «воротца захлопываются», и пойманные девочки встают в свои капканчик, расширяя его. Игра продолжается до тех пор пока в капканы не попадут все девочки. Победителями и выздоровевшими считаются те игроки, чей капкан окажется самым большим, и те «зайцы», которым удалось избежать попадания в капкан. Все остальные игроки получают «новую процедуру» и танцуют любой быстрый танец.
4-й конкурс:
Доктор приглашает для профилактического осмотра двух игроков юношу и девушку, осматривает их зубы и дает задание: съесть яблок, подвешенное на нитке, не прикасаясь к нему руками. Побеждает тот, кто справляется с заданием быстрее.
5-й конкурс:
Доктор вызывает нескольких пациентов, слушает их с помощью специальной трубочки.
Доктор: Дружок, мне нечем тебя порадовать - у тебя больное сердце. Непременно нужно лечиться. И лекарство здесь одно. При этом заболевании я рекомендую попробовать задушевную песню

Звучит медленная композиция или все участники вечера под гитару или баян исполняют несколько всем хорошо знакомых песен на любую, можно школьную, тему.
6-й конкурс:
Доктор вызывает на осмотр еще нескольких пациентов, просит их по очереди назвать, какие они знают лекарственные препараты или какие они знают улыбки: задумчивая, веселая, кокетливая и т. д. Затем ставит диагноз.
Доктор: Все ясно! У вас явная потеря памяти. Вам нужна ее постоянная тренировка.

Доктор проводит игру «Платок по кругу»: все участники встают в большой круг, в центре — водящий. Пока звучит быстрая композиция, игроки передают из рук в руки платок по кругу. Музыка прерывается, и тот игрок, у которого остался при этом в руках платок, выходит в центр и занимает место водящего, а игра повторяется несколько раз по указанным правилам. Затем доктор просит включить медленную композицию и объявляет медленным танец.
7-й конкурс:
Его можно провести после очередной быстрой композиции, когда все игроки стоят в общем кругу. Доктор проводит еще один общий осмотр, интересуется самочувствием и настроением, раздает витамины.
Доктор: Так-так, я вполне доволен достигнутыми результатами. Пульс у большинства в норме, улыбки на лицах веселые, самочувствие бодрое! Прекрасно! Тогда вот вам еще один тест: попробуйте одновременно начертить на полу правой ногой и в воздухе левой рукой свои имя, фамилию и отчество. Попробуйте! (Игроки пробуют выполнить полученное задание.) Все ясно! Не все так хорошо, как я думал. Здесь нужно комплексное, долгосрочное лечение, тщательные и постоянные тренировки. Вот вам мой окончательный рецепт. Советую его принимать регулярно, по три—пять—десять раз в день, можно чаще. Я уверен, он вам непременно поможет от всех бед и болезней, включая нашествие тараканов и двойку на экзамене.

Доктор достает и разворачивает огромный рецепт, на котором огромными буквами написано: «Хорошее настроение».
Доктор: А ну-ка, больные, все вместе: что вам прописано? (Дети все вместе читают написанное на рецепте и произносят несколько раз.)

А последняя процедура, которую я вам прописываю и советую принимать сегодня в течение всей ночи, — бег и марафон, конечно, танцевальный, с этой минуты и до самого утра!

Под песенку из «Карнавальной ночи» доктор прощается с выпускниками и уходит, а в зале продолжается диско-вечер.

Игровая программа проводится в середине праздничного вечера, чтобы разнообразить танцевально-развлекательную программу. С поздравительной речью выступает директор или завуч. В конце его выступления неожиданно звучат голос и фонограмма работающего мотора.

Карлсон: Давай посадку! Посадку, говорю, давай! Видишь — мотор барахлит! Посадку давай!

Под фонограмму «Смешной человек на крыше живет» в зал вбегает-влетает Карлсон. Он всячески хулиганит, проказничает: дергает девочек за косички, складывает в карман конфеты и сладости, дразнит мальчишек. Подкладывает на стулья бутафорские кнопки, раздает будущим участникам воздушные шары. Один из шаров громко лопает над ухом директора, который пытается продолжить неоконченную речь.

Карлсон (радостно): Так! Продолжаем разговор!

Директор (удивленно): Простите, а вы что тут делаете, вы, вообще, кто? (Смотрит бумаги.)

Карлсон: Как кто? Я — Карлсон, самый лучший в мире Карлсон, мужчина в полном расцвете сил.

Директор: Да, но в списках выпускников, приглашенных вы не значитесь!

Карлсон: Как?! Да вы что! Как это — не значусь?! Это я — в меру упитанный, в меру воспитанный, и не значусь? Ведь я же обаятельный, очаровательный — да я просто красивый!

Директор: Да, но этого добра у нас в школе и так хватает.
 Карлсон (на минуту задумавшись): Да, но я же еще и лучший в мире выдумщик, фантазер, проказник и шалунишка, а еще (пугая директора) укротитель домомучительниц и директоров. А вас есть за что укротить — вон, смотрите, какие у вас малыши запуганные — не побегают, не попрыгают, а уж чтобы там взорвать паровую машину или стащить с помощью пылесоса ватрушки — об этом даже нет и разговора! Ох, и скукотища!

Директор: Ну, знаете, это уже выше моих сил! (Уходит.)

Карлсон: Вот так-то лучше! Ну, повеселимся теперь, пошало- пайничаем! Согласны? Ну, кто хочет ненадолго на чуть-чуть снова стать маленьким?

Выходят ребята, которые получили шарики. Из них Карлсон формирует две команды. В шарик заранее вложены записки двух цветов. Задания игрокам — лопнуть свой шар, и, определив, какая буква там написана, составить из букв названия двух будущих команд: «Проказники» и «Шалунишки». Между ними Карлсон и проводит конкурсы, чередуя их с танцевальными композициями.

Участники команд сначала «возвращаются в детство» — надевают детали костюмов, превращаясь в Машенек, Петечек, Сашечек и Вовочек (в бантиках и шортиках). Конкурсы сопровождаются фонограммами веселых детских песенок («Антошка», «Голубой вагон», «Чебурашка», «Пусть бегут неуклюже», «Улыбка»), Можно использовать песенки на школьную тему.

Предложенные ниже конкурсы — варианты шалостей и забав, но можно провести просто ряд подвижных игр: «Цепи кованые», «Штандер», «Испорченный телефон», «Чепуха», «Садовник», «Фанта» или веселые эстафеты, не требующие от участников физического напряжения.

Карлсон принимает живейшее участие во всех играх, забавах и конкурсах, то мешая игрокам, то помогая отступающим. За участие в конкурсах положены сладкие призы, но каждый раз Карлсон «входит в долю», уговаривая победителя отдать ему большую часть приза.

Карлсон (победившему в очередном конкурсе): Вот, смотри, у меня здесь две шоколадки: большая и маленькая. Выбери себе любую, но помни, что тот, кто берет первый, должен взять меньшую часть.

Выпускник: Тогда я тебя угощаю — выбери сам, любую.

Карлсон хватает шоколадку и запихивает ее в рот.

Выпускник: Ой, ну ты же взял большую!

Карлсон: Конечно! Ведь если бы ты выбирал первый, ты бы взял маленькую часть. 
Выпускник: Конечно!

Карлсон: Так что же ты расстраиваешься — она тебе и досталась!

ПРИМЕРНЫЕ КОНКУРСЫ И ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПУСКНОГО ВЕЧЕРА

1. «Тихая эстафета» — передать погремушку так, чтобы ее не было слышно.

2. Надуть самый большой шарик.

3. Как можно быстрее выпить сок из бутылки с соской, съесть как можно больше конфет и варенья.

4. Затолкать газету в бутылку с узким горлышком, а потом достать ее, не разбивая бутылки.

5. Эстафета «Переправа». С помощью обруча переправить всех участников команды с одной стороны зала на другую, причем в конце в обруч должны поместиться все члены команды.

6. «Неуловимый шарик». Игроки по команде расходятся в рамках некоторого ограниченного пространства. По сигналу они замирают и остаются на тех местах, где их застала команда. Задача — передать друг другу, не сдвигаясь с места, шарик, так чтобы он побывал у всех участников игры. Шарик можно перекидывать.

7. «Лишний». Во время быстрой композиции игроки идут, танцуя, по кругу. Как только в музыке возникает пауза — игроки должны схватить одну из конфет, лежащих на полу (их на одну меньше, чем игроков). Игрок, которому конфета не досталась, выбывает из игры. (Ему или Карлсону дают одну конфету.)

8. «Позывной». Каждая команда придумывает себе смешной позывной: «Угу», «Ха-ха-ха» или «Бе-бе-бе». Одному из игроков завязывают глаза, а потом во время композиции игроки громко будут кричать свой позывной, танцуя в общем кругу. А капитаны команд должны собрать членов своей команды в одно место.

9. «Пирамида». Команды должны за несколько минут, данных на подготовку, построить самую большую пирамиду из конфет и печенья, назвать ее и дать рекламу.

10. «Кенгуру» — задание для мальчиков. Игроки, взяв​шиеся за носки своих ног, пытаются прыгнуть как можно дальше.

11. «Веселый телеграф». Все игроки получают по одной букве алфавита. Водящий сначала называет простые слова, а потом фразы все сложнее, а игроки, стоящие в общем круге, во время быстрой композиции делают согласно буквам слова шаг вперед, хлопают в ладоши. С каждым разом ско​рость телеграфа увеличивается. Задания можно усложнять, если допустившие ошибку игроки будут выбывать, отдавая свои буквы соседям (в конце концов у некоторых игроков может оказаться несколько букв, и им нужно будет быть предельно внимательными).

12. «Лавата» — веселая игра для всех участников. В общем кругу (под фонограмму) все поют:

Дружно танцуем мы

Тра-та-та-тра-та-та.

Танец веселый наш —

Эта лавата.

Водящий говорит: «Мои руки (ноги, уши, нос и т. д.) хороши».

Все: «У соседа лучше».

Играющие берутся за названные части тела соседа, и игра повторяется.

13. «Сладкая эстафета» — передавать яблоко или апельсин друг другу, не прикасаясь к нему руками, зажимая предмет между грудью и подбородком или между коленями.

14. «Кот и мышка» — игра для всех участников. Проводится во время танцевальной композиции.

Все встают в круг, взявшись за руки. Водят два человека. Один — кот — ловит второго — мышку. Мышка имеет пра​во вбегать в круг, прячась от кота.

15. «Песня в кругу». Члены команд поют по куплету детских песенок по очереди (вариант: в одной и той же песне слова заменяются различными звуками, которые издают животные). Еще можно дать задание угадать мелодию, которую команды исполняют без слов, мычанием, мяуканьем или кряканьем и т. д.

Карлсон (директору): Ну что, убедились? Кто самый лучший в мире фантазер и выдумщик? Конечно, Карлсон — Карлсон, который живет на крыше. А впрочем, каждый из вас, пока не стали важными тетеньками и дяденьками, пока не захлестнули вас взрослые заботы, пока в жизни для вас важнее денег, карьеры, машины, квартиры глаза и губы любимых, веселый смех, снег на елках, ромашки в поле — все вы лучшие в мире шалуны и проказники. Но, увы, бывает это только в детстве. Но за умными книжками, за проблемами, пожалуйста, ну пожалуйста, не забывайте о том, что вы были маленькими, помните о своем детстве.

Игровая программа на выпускном балу «Наша детская игра завтра станет былью»

Программы очень «детские», наивные по содержанию и конкурсам — это сделано, чтобы выпускники еще раз почувствовали себя детьми...

Звучит сигнал к началу программы (это может быть простая веселая музыка).

Выходит Ведущая.

Ведущая:
Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, будущие мастера и мастерицы, токари, пекари, космонавты, мореплаватели, швеи, ученые, поэты и спортсмены. Вы удивлены, что я называю вас так? Не удивляйтесь! Пройдет несколько лет, и именно вы встанете к станку, займете место на палубе корабля, сошьете роскошный туалет для первой красавицы, испечете самый вкусный в мире торт, выйдете на поверхность какой-нибудь неизвестной планеты. Да, пока вы — только дети, вам расти еще, расти!

Но уже сегодня я могу сказать, что каждый из вас найдет в будущем для себя нужную и важную профессию. И это не только слова. Ведь вы, наверное, любите играть. Да? А знаете ли вы, что каждая игра — не просто веселая забава? Каждая игра может стать испытанием, экзаменом, помочь определить, кем вы станете.

Нас солнца луч смешит и дразнит,

Нам нынче весело с утра,

Нам лето дарит звонкий праздник,

И главный гость на нем — игра!

Она наш лучший друг — большой и умный.

Не даст скучать и унывать,

Затеет спор веселый, шумный,

Поможет новое узнать.

Она всегда нас дружелюбно

Зовет вперед, вперед, вперед.

Она мечте научит дерзкой

И в жизнь большую поведет.

Ребята, я предлагаю вам отправиться в путешествие по стране профессий! Во время нашего путешествия, я думаю, каждый из вас сможет определить, на что он способен, кем станет в будущем! Это тест на профпригодность, ведь вам это нужно именно сейчас. Ребята, сначала я хочу проверить, знаете ли вы, какие бывают на свете профессии.

Дети отвечают. За ответы Ведущая раздает им карточки разного цвета, где написаны названия разных профессий.

Ведущая:
Молодцы, ребята, правильно! А кто знает пословицы или поговорки про труд?

Дети отвечают, получают карточки.

Ведущая:
Ну что же, я вижу, что теперь мы готовы к путешествию. Но чтобы отправиться в путь, мы должны приготовить себе спецформу, а для этого должны поработать наши ткачи и портные.

Ведущая вызывает двух учеников, получивших карточки «ТКАЧ», и проводит конкурс «Веселые мотальщики».

Ведущая:
Полотно соткали, теперь нужно его сшить. А для этого сначала нужно вдеть нитку в иголку.

Ведущая вызывает детей, у которых карточки «ПОРТНОЙ», и проводит конкурс «Ниточка—иголочка».

Дети выстраиваются друг за другом, положив руки на плечи впереди стоящему человеку, и по команде: «Хвост!» - ниточки убегают от иголочки, которая стремится их поймать.

Ведущая:
Молодцы! Ловко у вас получается! Я думаю, что многие будут хорошими мастерами своего дела!

Кто стучится в дверь ко мне

С толстой сумкой на ремне?

Узнали, о ком идет речь? Конечно, о почтальонах.

Сразу скажу, что, не будь почты, наша с вами жизнь была бы совсем непростой. Труд их нелегок, но почетен. Хотите попробовать?

Выходят дети-«почтальоны». Проводится конкурс «Почта».

Дети встают по кругу на расстояние вытянутых рук и отмечают свое место кружочком. Каждому играющему присваивается название города: Москва, Петербург и др. Ведущая встает в центр круга и говорит.

«Почта идет и... в...».

Дети чьи города названы, должны поменяться местами. Ведущая занимает одно из мест. Если Ведущей опять не хватает места, игра повторяется.

Ведущая:
Молодцы! Устали? А теперь наша почта принимает посылки!

Дети встают в круг, и проходит игра «Предмет по кругу».

Ведущая:
Я вижу, что среди вас много сильных, ловких, умелых! Может, некоторые из вас станут олимпийскими чем​пионами? Это мы сейчас проверим!

Проводят эстафету с обручами, волейбол с воздушными шарами, борьбу, спортивную ходьбу, футбол.

Ведущая:
А музыканты среди вас есть? Любите ли вы петь, играть, танцевать? Хотите, проверим?

Ведущая проводит танец-игру «Успей взять предмет».

Ведущая:
Ребята! Наши музыканты - просто молодцы! Я хочу проверить, умеют ли они играть на музыкальных инструментах!

Проводится игра на внимание. Ведущая называет музыкальные инструменты и показывает, как они играют. Если эти инструменты есть в оркестре, то дети хлопают в ладоши, если нет - топают ногами.

Ведущая:
Ребята, а как много мастеров в народе! Вы знаете раньше в деревнях каждый дом был обнесен красивым плетнем. Хотите, я научу вас его плести?

Участвуют все желающие.

Ведущая учит правильно плести плетень. Пока звучит музыка плетень «гуляет», по ее окончании быстро заплетается.

Ведущая:
Вижу и знаю - каждый из вас будет настоящим мастером своего дела. Ведь в игре проверяются все ваши качества и умения.

А сегодня мы мечтаем

Знать побольше обо всем.

Мы в мечты свои играем,

Мы мечтой своей живем,

И пусть мальчишки и девчонки,

Вся озорная детвора,

Сегодня скажут звонко-звонко:

«Спасибо, добрая игра!»

Театр - экспромт

 Пригласите желающих поучаствовать в театре-экспромте. Распределите роли (одушевленные и неодушевленные: котенок, сороки, бумажка, ветер, крылечко, солнце и т.д.). Если позволяет время - можно порепетировать. 

Текст сценки (читает ведущий, актеры-участники изображают):
Сегодня котенок впервые вышел из дому. Было теплое летнее утро, солнце раскидывало свои лучи во все стороны. Котенок уселся на крылечко и стал щуриться на солнце. Вдруг его внимание привлекли две сороки, которые прилетели и сели на забор. Котенок медленно сполз с крылечка и стал подкрадываться к птицам. Сороки стрекотали не умолкая. Котенок высоко подпрыгнул, но сороки улетели. Ничего не вышло. Котенок стал оглядываться по сторонам в поисках новых приключений. Дул легкий ветерок и гнал по земле бумажку. Бумажка громко шуршала. Котенок схватил ее, поцарапал немного, покусал и, не найдя в ней ничего интересного, отпустил. Бумажка улетела, подгоняемая ветром. И тут котенок увидел петуха. Высоко поднимая ноги, тот важно шел по двору. Затем остановился, захлопал крыльями и пропел свою звонкую песню. Со всех сторон к петуху бросились куры. Недолго думая, котенок бросился в стаю и схватил одну курицу за хвост. Но та так больно клюнула котенка, что он заорал истошным криком и побежал обратно на крыльцо. Тут его поджидала новая опасность. Соседский щенок, припадая на передние лапы, громко залаял на котенка, а потом попытался его укусить. Котенок в ответ громко зашипел, выпустил когти и ударил собаку по носу. Щенок убежал, жалобно поскуливая. Котенок почувствовал себя победителем. Он начал зализывать рану, нанесенную курицей. Потом он почесал задней лапой за ухом, растянулся на крылечке во весь свой рост и заснул. Что ему снилось, мы не знаем, но он почему-то все время дергал лапой и шевелил усами во сне. Так закончилось первое знакомство котенка с улицей. (Аплодисменты.)
Проводит игру «Съедобное - несъедобное» 
(после каждого слова делает паузу, чтобы дети успели либо «положить в сумку», либо покачать головой «нет-нет-нет»:


Покупаем понемножку
Лук, морковку и картошку,
В банке пряную селедку,
Соль, укроп и сковородку,
Мармелад, кочан капусты,
Хлеб и лампочки для люстры.
Чай, салфетки, пастилу,
Мыло, швейную иглу.
Сладкий детский творожок
И стиральный порошок!
Друзья настала нам пора 
Дружно прокричать ура! (Ура!)

Ура дорогим учителям
Что вас встречали по утрам. (Ура!)
Ура родному
Школьному дому. (Ура!)
Ура родителям и близким
Что терпели ваши капризы. (Ура!)
Ура одноклассникам, друзьям
Про них забыть никак нельзя. (Ура!)
И раз уж праздника пришла пора
Кричим трехкратное (Ура! Ура! Ура!)
«Игра имена»
К.Ш: - Ребята, а вы к школе готовились? (ответ детей) А гласные звуки знаете? ( ответ детей) А мы сейчас проверим. Найдите гласные буквы в своем имени. (спрашивает у детей у 2-х или 3-х какие есть буквы) А теперь слушайте меня внимательно и отвечайте обязательно! 
Ответ и игра «Гласные буквы»
-У кого есть буква «А» - дружно крикнули ура! 
У кого есть буква «О» - ну ка все до одного, Прокричите мне в ответ – дружно, весело ПРИВЕТ! 
У кого есть буква «Я»- покажите на себя! 
У кого есть буква» И» вместе мы споем МИ-МИ 
У кого есть буква «Е» - вместе скажем «БЕ»
 А теперь мальчишки и девчонки тоже Звонко хлопаем в ладоши.

Сказка:

В темном-темном лесу, на поляне раскинула свои ветви молодая симпатичная стройная одинокая красивая ель. Рядом с ней торчал старый дряхлый трухлявый низенький-низенький пень.
На небе светила злая луна.
На поляну неожиданно прыгнул бес. На руках бес красавицу тащит. Красавица упирается, ножками толкается, кричит на весь лес, беса за ушко кусает. После чего визжит бес.
Донес бес красавицу до елки. И об землю бедняжку шарах. Упала принцесса под елку. Упали с елки иголки.
Сам бес на пень залез. Думу думает бес. Хочет быть красавице мужем, только ей то ведь он и не нужен.
А в широком лесу с пургою танцует ветер вальс. Все шире и шире их бег.
Внимание на поляночку под аплодисменты падает пушистый белый мягкий снег. Упал отжался.
Очнулась тут принцесса, вскочила, беса за рыло схватила, хотела душить негодяя, бросила беса под елку, сама взгромоздилась на пень.
Прискакал тут из леса заинька. Пушистый маленький по поляночке прыг-прыг и принцессе на коленочки прыг и задними лапками дрыг-дрыг, а сам свои наглые ручонки об принцессины коленочки точит.
А луна в небе рожи корчит.
А в широком русском поле с пургою танго танцует ветер. Все шире и шире их бег. Внимание аплодируем падает и отжимается снег.
Очнулся тут бес. Схватил он зайчишку за ушки, приподнял он всю заячью тушку и давай щекатать заячьи пятки, вот ведь бес какой гадкий.
Стало принцессе заиньку жалко (обняла поцеловала), достала кулак и бесу прямо про меж рогов.БАХ! Упал бес.
А заинька принцессу в щечку чмок, прыгнул весело и был таков.
А в широком русском лесу с пургою танцует макарэнУ ветер.Все шире и шире их бег.
Внимание, под аплодисменты падает и отжимается снег.
Упал отжался.
Вскочил тут бес и к принцессе полез с объятиями, повалил ее на пень и давай целовать ее. А принцесса взвизгнула и не дала. Бесу трижды по морде дала (озвучка противный)
Озверел тут бес озлобился, измочалился, покорежился, ощетинился хуже нет, зарычал на весь лес, и плюнул в снег.
А в широком русском лесу с пургою танцует ТАНЕЦ ветер.
Внимание аплодируем отжимается оплеванный снег.
Вдруг маленькая птичка исхудавшая за зиму синичка на полянку прилетела, на пенечек присела, песню звонкую запела (чик-чирик)
Птичка улетела прочь.
Темная-темная близилась ночь. Ветер воет, ему подвывает пурга. Страшно… у беса дрожат лапы и рога.
Внимание, сцена эротическая!
Залез под елочку окаянный, меж ветвей затерялся, меж корней затаился, нюхом чувствует Ивана.
Едет молодец на коне. Красавец погляди, конь заржал. Беса пнул под зад копытом и упал бес. Иван слез с коня, взял на рученьки принцессу и помчался с ней на коне по лесу. Не забыв про меж тем целоваться.
Артисты беремся за руки будем представляться:
Ветер и вьюга, зайка попрыгаайка и птичка невеличка, , елочка и многострадальный пень, луна и снег, Иван и конь, красавица и бес.
Роли:
Ветер
Деревья
Цыган-вор
Конь
Воробей
Пес
Хозяин
Хозяйка
Текст:
Ночь. Завывает ВЕТЕР. Раскачиваются ДЕРЕВЬЯ. Между ними пробирается ЦЫГАН – ВОР, он ищет конюшню, где спит КОНЬ… Вот и конюшня. Спит КОНЬ, ему что-то снится, он слегка перебирает копытами и тихо ржет. Недалеко от него пристроился на жердочке ВОРОБЕЙ, он дремлет, иногда открывает то один, то другой глаз. На улице на привязи спит ПЕС. ДЕРЕВЬЯ шумят. Из-за шума не слышно, как ЦЫГАН-ВОР пробирается в конюшню. Вот он хватает КОНЯ за уздечку… ВОРОБЕЙ зачирикал тревожно… ПЕС отчаянно залаял. ЦЫГАН уводит КОНЯ. ПЕС заливается лаем.. Выбежала из дома ХОЗЯЙКА, заохала, закричала. Выскочил с ружьем в руках ХОЗЯИН. ЦЫГАН убегает. ХОЗЯИН ведет КОНЯ в стойло. ПЕС прыгает от радости. ВОРОБЕЙ летает вокруг. ДЕРЕВЬЯ шумят и ВЕТЕР продолжает завывать. ХОЗЯИН гладит КОНЯ и бросает ему сена. ХОЗЯИН зовет ХОЗЯЙКУ в дом. Все успокаивается. Спит ПЕС, дремлет ВОРОБЕЙ на своем прежнем месте... Стоя, засыпает конь, он изредка вздрагивает и тихо ржет. Занавес.

Сказка про Иван Царевича 

Персонажи:

· Царь 

· Царица

· Василиса Прекрасная

· Служанка Рамона

· Солнце

· Травка

· Деревья

· Птички

· Пенёк/ Скамеечка

· Ручеёк

· Ураган/ Кощей

· Иван Царевич

· Конь

· Сабля

В Тридевятом Царстве, распрекрасном государстве Жили были Царь и Царица, кто у нас царь и царица? (вызываем двух человек) 
Царь и Царица очень любили свою доченьку Василису Прекрасную, (Кто у нас Василиса Прекрасная? Как они любили свою дочку покажите! )
У Василисы была служанка Рамона. (Кто служанка Рамона?)
И Рамона любила Василису, (покажите, как она её любил! )
В один день Василиса Прекрасная со своей служанкой Рамоной пошли погулять, идут а солнце сияет (кто у нас Солнце, как оно сияет?) 
Травка зеленеет, (кто Травка и как она зеленеет?) 
Деревья шелестят (....)
Птички поют (....)
А Василиса со своей служанкой Рамоной гуляют (как?),
Тут на поляне увидали пенёк/скамейку (кто пенёк?)
Василиса устала и села на пенёк, а солнце сияет, травка зеленеет, деревья шелестят, птички поют, ручеёк (кто ручеёк и как он  журит

Тут откуда не возьмись Ураган, (кто...)
Налетает Ураган и похищает Василису Прекрасную, унося её с собой. 
Служанка Рамона в слёзы, прибегает к царю и царице падает на колени и говорит: «Прости царь батюшка, не досмотрела!» 
Царь и Царица загрустили, так они любили свою доченьку, 
Царь подумал, подумал и говорит: «Кто освободит Василису прекрасную, получит пол царства, пол трактора и пол литра!» (ну а актёры должны ещё раз сказать) 
Как раз мимо проезжал Иван Царевич (кто...), на своём коне, (кто...) услышал и вызвал в бой Урагана / Кощея 
Ураган налетел, а Иван Царевич его своей Саблей (кто...)
Победил Иван Царевич Ураган, 
Царь и Царица развеселились, обняли свою доченьку Василису Прекрасную, выпили они с Иваном Царевичем пол литра, пропили пол царства и стали ездить на пол тракторе. 
Вот и сказке конец, а кто слушал молодец!

Сказка Теремок

 

Стоит в поле теремок(Скрип-скрип!). 
Бежит мимо мышка-норушка.(Ух, ты!) 
Увидела мышка-норушка.(Ух, ты!) теремок (скрип-скрип), остановилась , заглянула внутрь, и подумала мышка (Ух, ты!), что коль теремок(скрип-скрип) пустой, станет она там жить..

Прискакала к терему (Скрип-скрип) лягушка-квакушка( Квантересно !),стала в окошки заглядывать.
Увидела её мышка-норушка (Ух, ты!) и предложила ей жить вместе. Согласилась лягушка-квакушка (Квантиресно!), и стали они вдвоём жить.

Бежит мимо зайчик - побегайчик (Вот это да!). Остановился , смотрит, а тут из теремка (Скрип-скрип!) выскочили мышка-норушка (Ух, ты!) и лягушка-квакушка (Квантиресно!) и потащили зайчика-побегайчика (Вот это да!) в теремок (скрип-скрип!).

Идет мимо лисичка-сестричка.(Тра-ля-ля!)Смотрит - стоит теремок (Скрип-скрип) Заглянула в окошко а там мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка -квакушка (Квантиресно!) и зайчик -побегайчик (Вот это да!) живут. Жалобно так попросилась лисичка-сестричка (Тра-ля-ля!), приняли и её в компанию 

Прибежал волчок-серый бочок (Тыц-тыц-тыц!), заглянул в дверь и спросил кто в тереме(Скрип-скрип!) живёт. А из теремка (скрип-скрип!) отозвались мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка -квакушка (Квантиресно!), зайчик-побегайчик (Вот это да!), лисичка -сестричка (Тра-ля-ля!) и пригласили его к себе. С радостью побежал в теремок (Скрип-скрип) волчок-серый бочок (Тыц-тыц-тыц!). Стали они впятером жить. 

Вот они в теремке (Скрип-скрип!) живут, песни поют. Мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка -квакушка (Квантиресно!), зайчик-побегайчик (Вот это да!), лисичка -сестричка (Тра-ля-ля!) и волчок-серый бочок (Тыц-тыц-тыц!)

Вдруг идет медведь косолапый (Ничего себе!). Увидел он теремок (Скрип-скрип!), услыхал песни, остановился и заревел во всю мочь медведь косолапый (Ничего себе!). Испугались мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка -квакушка (Квантиресно!), зайчик-побегайчик (Вот это да!), лисичка -сестричка (Тра-ля-ля!) и волчок-серый бочок (Тыц-тыц-тыц!) и позвали медведя косолапого (Ничего себе!) к себе жить.

Медведь(Ничего себе!) полез в теремок(Скрип-скрип!). Лез-лез, лез-лез — никак не мог влезть и решил что лучше на крыше будет жить.
Влез на крышу медведь(Ничего себе!) и только уселся — трах! — развалился теремок (Скрип-скрип!).

Затрещал теремок(Скрип-скрип!), упал набок и весь развалился. Еле-еле успели из него выскочить мышка-норушка(Ух ты!), лягушка-квакушка(Квантиресно!), зайчик-побегайчик(Вот это да!), лисичка-сестричка(Тра-ля-ля!), волчок-серый бочок(Тыц-тыц-тыц!) — все целы и невредимы, да стали горевать - где ж им дальше то жить? В лесу то ведь никакого комунального хозяйства нету, никаких ремонтных бригад. Но тут под теремком(крип-скрип) обнаружили ларец, открыли, а там - двое- из- ларца (Всё сделаем!), умельцы на все руки.
Принялись они бревна носить, доски пилить —строить новый теремок(Скрип-скрип!) 
Лучше прежнего выстроили! И стали жить поживать мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка -квакушка (Квантиресно!), зайчик-побегайчик (Вот это да!), лисичка -сестричка (Тра-ля-ля!) и волчок-серый бочок (Тыц-тыц-тыц!) медведь косолапый (Ничего себе!) и двое -из-ларца (Всё сделаем!) в новом теремке (Скрип-скрип!).

Никто замуж не берет

Никто замуж не берет 

· ведущий-рассказчик 

· дуб

· скамейка

· ворон

· жаба

· зайцы

· молодец

· красна девица

· конь

· хлопушка

· шесты

· луна

· волки

· птицы


Дамы и господа! Разрешите представить, перед вами театр студия имени Даздрапермы Маячкиной (Груши Веревкиной, Октябрины Скалкиной итд). 
Наши артисты постоянно на гастролях, поэтому маленькая репетиция перед премьерой. 
Ведущий-рассказчик репетирует вместе с гостями. 

Самому высокому (дубу):
Молодой человек поднимите руки, пальцы веером, так - широкая крона. Ножки чуть шире - мощный ствол, корень – ушел в землю. Ваша роль без слов. Спасибо, отходите в кулису. 

Свидетелю: 
А вас я попрошу рядом со мной на коленочки, а теперь обе ручки вперед. У вас главная мужская роль – вы скамейка. Спасибо, отходите к дубу. 

А вы, уважаемый, раскиньте руки, машите активно, браво, какие крылья, а теперь, голову вперед и что есть мочи: «КАР!» Отлично, отходите к дубу. 

Можно добавить жабу, и, если много активных гостей, пару зайцев. 

Уважаемый, только из-за симпатии к вам у вас самая сложная, самая ярка роль. Репетировать будете на… мне. Сейчас оценивающий взгляд на меня с ног до головы, а потом слова «Ого-го, красна девица». Нет, так не пойдет, представьте Анжелину Джоли, посмотрите еще раз, а теперь слова: «Ого-го, красна девица». Вот теперь самое сложное, вы должны сказать так, что бы я этого захотела. Готовы? Выходи за меня замуж! а потом добавьте страсть, можете обнять, отлично – вы – добрый молодец! 

Проблема в том, что красна девица у нас в сценарии далеко не такая красивая как вы, более того ей как мне далеко за 30. Но самое страшное, что у нее дефекты речи. Плач, дорогая! «Никто меня замуж не берет!» А теперь еще истеричнее: «Замуж хочу!» 

А вы явно мне симпатичны сначала самого вечера. Я дарю вам главную мужскую роль! Поднимите ногу, бейте об землю, а теперь голова вперед, потрясите и зычно: «И-го-го!» Вы конь златогривый, лучший конь года! 

Девушка! Вы так красивы, что с вами можно не репетировать. Нога от бедра, пошла на видеооператора «Камера, мотор!» и в ладошки хлопни. Хлопушкой будешь. 

А вы, девчонки, встаньте спинками друг другу. Посмотрите впереди себя, видите? Шесты, шесты, шесты. И только я скажу «Занавес», вы начинаете эротично открываться в разные стороны. Репетнем? 


Уважаемые гости! Ваша помощь нужна. Скажу «Завыли волки», ну-ка все вместе! А теперь постучали пальчиками по столу… Это дождь пошел! Захлопали крыльями птицы! Молодцы! 

А с вами уважаемая, я репетировать не буду, вы артистка заслужённая, поэтому, как только я скажу «Взошла луна», вы на стул залезайте, и стойте, как на Олимпе. 

Я буду сказочница. 


Хлопушка, пошла! 
Камера, мотор! 
Занавес! 
фонограмма «Эротичная музыка, типа «Криминально чтиво» 

Сказочница! 
фонограмма «Одну простую сказку, а может и не сказку…» 
В некотором царстве, в некотором государстве, посреди моря-окияна, на острове Буяне, стоял могучий столетний ДУБ! 
Наступала ночь, всходила серебряная ЛУНА, и сияла своим светом. 
Завывали ВОЛКИ, хлопали крыльями ПТИЦЫ, и одинокий старый ВОРОН подлетал к ДУБУ и садился на ветку ( и вцеплялся своим когтистыми лапами в ветку) 
А под ДУБОМ стояла СКАМЕЙКА. И сидела на СКАМЕЙКЕ КРАСНАЯ ДЕВИЦА и лила свои горькие слезы. «Никто меня замуж не берет!» 
Прыгал рядом ЗАЙКА-ПОПРЫГАЙКА, щекотал своими большими ушами белу ручку красны девицы. Но ничто не радовало красну девицу, и рыдала она еще громче «Замуж хочу!» 
Толстая зеленая жаба важно прискакала к скамейке, призывно заквакала (микрофон жабе) Ква-ква! Но вторила ей красна девица: «Замуж хочу!». Первые капли дождя упали на землю (микрофон жабе) Ква-ква!. Задрожал зайка, упали его ушки, а дождь усиливался (микрофон жабе) Ква-ква! Наквакала зеленая дождь…. 
И как будто услышал ДОБРЫЙ МОЛОДЕЦ КРАСНУ ДЕВИЦУ, вскочил верхом на своего ВОРОНОГО КОНЯ, и прискакал на остров Буян. Заржал КОНЬ призывно, забил копытом. Испугалась лягушка, ускакала вместе с зайкой, Слез добрый молодец с коня. 
А ты, конь, вот здесь пасись (показываю на букеты), здесь трава хорошая. 
Упал добрый молодец перед красной девицей на колени, и глядя в глаза, прошептал нежно: «Ого-го, красна девица! Выходи за меня замуж!» Взвизгнула от восторга красна девица, упала в объятья добру молодцу. Подозвал добрый молодец коня вороного, подсадил красну девицу. сам за седло придерживал, и повез к батюшке с матушкой. 
И только одинокий старый дуб, зеленая лягушка «Ква!», черный ворон «Кар!», зайка-попрыгайка, серые волки (гости), черные птицы (гости), остались на острове Буяне, где сияла серебряная Луна, ронял листву столетний дуб и скрипела старая скамейка! Занавес!!!! 
фонограмма «Из фильма Красотка»
ШЕСТЬ СТУЛЬЕВ

 
-Сегодня для молодых мы снимем художественный фильм. Все роли будут исполнять гости. Роль жениха достается самому дружелюбному( выбирает жених), невеста- того же роста ( выбирает невеста), шампанское- самый веселый гость, Свадьба- долгий процесс -самый высокий гость, подарок- подарок –красивый -самый красивый наряд , кольцо-( если у них тонкие кольца-то гость с самой тонкой талией, если широкие, То с самой широкой) 

Каждый участник, когда слышит своего персонажа обегает стул и выкрикивает свою фразу...

· Жених С кем я еще не выпил???

· Невеста Сделаю из тебя человека!!!

· Шампанское Щас как ударю в голову…

· Свадьба Наконец-то!!!

· Подарок Не смотрите на меня, я большой!

· Кольцо Хоть бы не свалиться!


• Приготовить 6 стульев на некотором расстоянии друг от друга.
• Надписи «Жених», «Невеста», «Шампанское», «Свадьба», «Подарок», «Кольцо».
• Пригласить 6 участников.
• Игроки усаживаются на стулья, им раздаются карточки с надписями. Они должны, услышав определенное каждому слово, обежать вокруг своего стула и сесть на него.
• При слове «Горько!» - стулья обегают все.


Жила-была девочка…(имя невесты). В детстве она мечтала: вот вырасту и стану НЕВЕСТОЙ, а на пальце у меня появится золотое КОЛЬЦО. 
Где-то на белом свете жил …(имя жениха), скромный парень. Познакомились они однажды и стали вместе прогуливаться, а дети кричали им вслед: «Тили- тили тесто, ЖЕНИХ и НЕВЕСТА! 
А вскоре они вместе стали мечтать о СВАДЬБЕ. 
НЕВЕСТА думала уже не столько о золотом КОЛЬЦЕ, сколько о других ПОДАРКАХ: квартире, машине. А ЖЕНИХ мечтал собрать на СВАДЬБЕ всех друзей и напоить их ШАМПАНСКИМ. Кроме того, ему хотелось под крики «ГОРЬКО!» целоваться с НЕВЕСТОЙ. 
И вот уже наступило …(дата свадьбы). В ЗАГСе они обменялись КОЛЬЦАМИ , на СВАДЬБЕ ШАМПАНСКОЕ лилось рекой, а гости дарили ПОДАРКИ и думали: «Вот это СВАДЬБА! И ЖЕНИХ – умница, и НЕВЕСТА – красавица! А какие замечательные у них КОЛЬЦА!» Лучшем же ПОДАРКОМ для ЖЕНИХА и НЕВЕСТЫ было то, что гости кричали им: «ГОРЬКО! ГОРЬКО! ГОРЬКО!»
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